

亚太森博“红百旺”复印纸获得国际“绿色通行证” 首家加载国际国内森林认证联合标识的复印纸正式上市

*(中国北京 2015年6月3日讯)*2015年6月3日上午，中国首批加载 CFCC 和 PEFC 联合标识产品上市暨亚太森博“红百旺”复印纸上市仪式在北京举行。这是继 2014 年初，中国森林认证体系（CFCS）与森林认证体系认可计划（PEFC）宣布实现互认后，首款面市的贴有 CFCC 和 PEFC 联合标识的复印纸产品。“中国生产的纸制品终于可以带着国际‘绿色通行证’走向世界了，这为我国造纸企业走可持续发展道路，做出了良好的表率。”中国森林认证管理委员会主任、国家林业局科技发展中心常务副主任王伟做出了高度评价。

据悉，CFCS 与 PEFC 已于 2014 年 2 月实现互认，这表明中国森林认证体系的认证标准和运行规则得到了 PEFC 的认可，同时得到了美国、英国、法国等近 40 个国家的认同，加载 CFCC 标识的产品获得了进入国际市场的“绿色通行证”。依据互认体系文件要求，获得 CFCC 认证的企业在产品上加载 CFCC 标识和 PEFC 标识。加载 CFCC 和 PEFC 联合标识的产品，表明其原料源自于通过了上述体系认证的可持续经营的森林（FM），其经营管理符合可持续经营标准与要求，通过产销监管链认证（CoC），能够实现产品所使用的原料来源的可追溯，进而确保了贴标产品确实使用了符合特定比例要求的认证原料。

CFCC：将森林认证产品纳入政府采购目录

中国森林认证管理委员会主任、国家林业局科技发展中心常务副主任王伟表示，互认后，不仅有利于促进中国的森林可持续经营，也在一定程度上解决了本土林纸企业产品在国际市场上的“准入”问题，有利于其增强国际市场竞争力。我们一直在致力于推进中国林产品的认证进程，近两年来，我们与有关部门进行沟通和研究，建议把通过森林认证的林纸产品列入政府采购产品目录，并推动林业行业率先采购认证的纸制品。一直以来，像亚太森博这样大型的纸业集团在可持续经营方面一直做出了很好的表率——今天首批加载 CFCC 和 PEFC 联合标识的复印纸也终于上市了，我相信在不久的将来会有越来越多的纸企加入”。

PEFC：协助中国纸企获得国际绿色通行证

在谈到 CFCS 与 PEFC 互认之后，对中国相关企业的影响时，PEFC 中国办公室总监余柏松认为：认证之后，国内和国际森林认证市场都会发生重大变化。尤其是对中国企业，这是一个走出国门的好机会，为中国林产品出口企业带来新的契机，获得了进入国际市场的绿色通行证。“一审双证”不但节约了成本，也有效地帮助其打破贸易壁垒，顺利进入国际市场。对于外向型造纸企业来说，这将意味着由以前国外采购森林认证原料再出口产品到国外的“往返模式”，实现了如今国内采购原料直接出口产品到国外的“单程模式”。由“往返”变“单程”，对于企业而言，不论是在成本上，还是在经营上都将是—次历史性的转变，也将是一个重大的获利点。

亚太森博：五年内完成所有中高端品牌的联合认证

作为一家浆纸行业负责任的企业，亚太森博集团—直以来积极推进绿色制浆造纸，走可持续发展的道路。作为首批使用 CFCC 和 PEFC 联合标识，并将加载联合认证标识的复印纸产品率先推向市场，正是为中国的纸品行业走可持续发展道路起到了示范作用。亚太森博商务总监徐崇真说：“我们已于 2012 年和 2014 年分别获得 PEFC 和 CFCC 的 CoC（产销监管链）认证证书。2015 年 3 月，中国森林认证管理委员会同意亚太森博使用 CFCC 标识。亚太森博生产的复印纸，2/3 销往中国大陆市场，1/3 出口其他国家。越来越多的客户不仅关心产品质量和价格，也要求或希望所用纸张来自可持续经营的森林。因此，获得 CFCC 和 PEFC 认证，不仅表明亚太森博对促进森林可持续经营做出了努力，同时，认证将有助于我们开拓高端用户市场，获得客户的认可和支持。目前，使用联合标识的产品主要是红百旺 85g 最高端产品系列，使用了 100% PEFC 认证的原料，后续我们将在百旺系列及高品乐系列产品使用认证原料。未来五年内我们所有的中高端品牌将会完全使用认证原料。同时，我们倡议越来越多的同行能够按照世界最佳实践和认证要求，践行绿色发展理念，走可持续发展之路。通过促进森林可持续经营，履行社会责任，推进可持续发展，世界各国必将对中国企业有一个全新的认识。”

背景资料：

CFCS

中国森林认证体系(CFCS)始建于2001年,其管理机构是中国森林管理委员会(CFCC)。按照国际准则和通用要求,CFCS的组成包括了标准、认证和认可三个必不可少的要素,确保证结果的公平、公正与可信,以及与国际要求的一致性。通过CFCC标识,消费者能够辨识来自可持续经营森林的林产品。CFCS的认证范围涵盖了森林经营、产销监管链、非木质林产品、森林生态环境服务、竹林、生产经营性珍贵濒危稀有物种、碳汇林等认证。2014年2月,CFCS与PEFC实现了互认。目前,通过CFCC认证的森林面积超过700万公顷。

PEFC

PEFC是一个独立的、非营利、非政府的国际组织,于1999年在法国巴黎创立,现在PEFC委员会位于瑞士的日内瓦。它通过独立的第三方认证来促进森林的可持续经营。PEFC为木材及纸制品的购买者提供了一种保证机制,确保所使用的木材来自于可持续经营的森林。经过16年多的快速发展已成为世界上最大的森林认证体系。到目前为止,全球已认证森林面积的三分之二由PEFC认证,面积达2.63亿公顷,产销监管链(CoC)认证企业超过16000家。

目前,PEFC已有国家会员39个,已与35个国家的森林认证体系(美国有两个与PEFC实现互认的森林认证体系)实现了国际互认,其中包括19个发达国家(即澳大利亚、奥地利、比利时、加拿大、丹麦、芬兰、法国、德国、意大利、爱尔兰、卢森堡、荷兰、挪威、葡萄牙、西班牙、瑞典、瑞士、英国和美国)、8个前苏联和东欧国家(即白俄罗斯、捷克共和国、爱沙尼亚、拉脱维亚、俄罗斯、斯洛伐克、斯洛文尼亚和波兰),发展中国家有巴西、智利、阿根廷、中国、印度尼西亚、加蓬、马来西亚和乌拉圭8个。

亚太森博(广东)

亚太森博(广东)纸业有限公司成立于2002年,是新加坡金鹰集团旗下公司,主要从事文化用纸的生产和销售,一期投资额达6.8亿美元,年产45万吨高档文化用纸,是中国珠江三角洲最大的高档文化纸生产商。集团旗下“百旺”品牌高档文化纸通过三十多年的努力,获得了全球客户的认可。目前,百旺品牌产品行销全球80多个国家,成为全球最受欢迎的办公用纸之一。



